

Lavipharm - Οικονομικά Αποτελέσματα 2011

Παιανία, 30 Μαρτίου 2012 – Το 2011, σε ένα εξαιρετικά αντίξοο οικονομικό περιβάλλον, που χαρακτηρίστηκε και από συνεχείς αλλαγές στο νομικό πλαίσιο για τον ευρύτερο τομέα της υγείας, κι ιδιαίτερα τον κλάδο του φαρμάκου και των φαρμακαποθηκών, η Lavipharm επικεντρώθηκε στην ανάπτυξη της εξαγωγικής δραστηριότητάς της. Παράλληλα, παρά τις διαρκείς ανατροπές και την αστάθεια που επικράτησαν και δεν βοηθούν στην υλοποίηση των επιχειρηματικών πλάνων της Εταιρείας, η Lavipharm ακολούθησε το μακροπρόθεσμο σχέδιο τόνωσης των πωλήσεων στην εγχώρια αγορά, αλλά και ταυτόχρονα συνέχισε την προσπάθεια για περαιτέρω περιορισμό των δαπανών της και αύξηση παραγωγικότητας.

Πιο αναλυτικά, κατά το 2011, οι μειώσεις στις τιμές των φαρμάκων όσο και οι μεγάλες αλλαγές στον τρόπο λειτουργίας του κλάδου κατά το Β' Εξάμηνο του 2011, οδήγησαν στη σημαντική πτώση του Κύκλου Εργασιών της δραστηριότητας της φαρμακαποθήκης Lavipharm Active Services (LAS) και των θυγατρικών της εταιριών ανά την Ελλάδα, επηρεάζοντας τα Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα του Ομίλου Lavipharm. Παράλληλα, σημαντική επίδραση είχαν και οι έκτακτες απομειώσεις σε περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου, όπως σε ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου και επενδυτικά ακίνητα. Συγκεκριμένα, ο Ενοποιημένος Κύκλος Εργασιών της Lavipharm διαμορφώθηκε σε € 168,70 εκατ. έναντι € 198,43 εκατ. το 2010. Παρά τη συνεχή συγκράτηση των εξόδων διοίκησης και διάθεσης με εξοικονόμηση € 3,2 εκατ., τα αποτελέσματα της χρήσης επιβαρύνθηκαν από την αύξηση του κόστους δανεισμού λόγω της κρίσης ρευστότητας που επικράτησε στην αγορά, την απομείωση της αξίας των ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου στα πλαίσια του PSI, την απομείωση της αξίας επενδυτικών ακινήτων λόγω της σημαντικής υποτίμησης αξιών στην αγορά των ακινήτων, αλλά και τις συναλλαγματικές διαφορές. Τα ενοποιημένα αποτελέσματα διαμορφώθηκαν σε ζημιές προ φόρων ύψους € 13,44 εκατ. έναντι κερδών € 878 χιλ. το 2010 και ζημιές μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας € 10,39 εκατ. έναντι ζημιών € 3,75 εκατ. κατά την περσινή χρήση. Στο σημείο αυτό, πρέπει να σημειωθεί ότι τα μεγέθη των δύο χρήσεων δεν είναι συγκρίσιμα, καθώς στα αποτελέσματα της περσινής περιόδου συμπεριλαμβάνονται μη επαναλαμβανόμενα έσοδα € 11,9 εκατ. προερχόμενα από πώληση δικαιωμάτων και διαγραφή δανειακών υποχρεώσεων.

Όσον αφορά στα οικονομικά μεγέθη της μητρικής εταιρείας Lavipharm A.E., η Εταιρεία διατήρησε τον Κύκλο Εργασιών στα ίδια επίπεδα με την περσινή περίοδο, ο οποίος διαμορφώθηκε σε € 46,97 εκατ. έναντι €46,95 κατά το 2010. Για τους ίδιους παραπάνω λόγους, τα αποτελέσματα προ φόρων εμφανίζονται σημαντικά αποδυναμωμένα σε σχέση με την περσινή περίοδο και διαμορφώθηκαν σε ζημιές ύψους € 5,15 εκατ. έναντι κερδών € 3,06 εκατ., ενώ τα αποτελέσματα μετά από φόρους διαμορφώθηκαν σε ζημιές ύψους € 4,41 εκατ. έναντι κερδών € 1,18 εκατ. κατά τη χρήση του 2010.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, στο πλαίσιο της στρατηγικής του Ομίλου για την ενδυνάμωση της εμπορικής παρουσίας του διεθνώς και παρά τις υπάρχουσες χρηματοοικονομικές και επιχειρηματικές συνθήκες που δεν διευκολύνουν την ανάπτυξη, η εξαγωγική δραστηριότητα της Εταιρείας παρουσίασε αύξηση πωλήσεων σε τεμάχια (units) ύψους 6%. Η παραγωγή των προϊόντων που εξάγονται πραγματοποιείται στις εργοστασιακές εγκαταστάσεις της Εταιρείας στην Παιανία, προσφέροντας ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα.

Με γνώμονα τη συνεχή συγκράτηση εξόδων, την απλοποίηση των δομών αλλά και την στοχευμένη ανάπτυξη της Εταιρείας και λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερα αρνητικές οικονομικές συνθήκες στην Ελλάδα, η Lanípharm προχωρά με προσεκτικό σχεδιασμό σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, με στόχο αφενός την περαιτέρω ανάπτυξη και εδραίωση της θέσης της στη διεθνή αγορά, αφετέρου την ενδυνάμωση της εμπορικής παρουσίας της στην Ελλάδα.